



广东“双喜”

打造中国喜文化第一品牌



A10 責任編輯：趙依寧

中國新聞 CHINA NEWS

2011年6月20日(星期一) 香港文匯報 WEN WEI PO

# 一周赴三地李克強督建保障房

## 強調目標須如期完成 3季度或迎「開工潮」

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)截至5月底,全國各類保障性住房和棚戶區改造住房開工率僅為34%,超過六成尚未開工。繼山西太原、河北石家莊之後,中共中央政治局常委、國務院副總理李克強19日趕往位於北京市西部的門頭溝區考察工礦棚戶區改造情況,這也是一周時間內第三次督陣2011年的1000萬套保障房。

李克強強調,今年的保障房建設,包括加快棚戶區改造,大力建設公租房是一項硬任務,必須順應群眾期待,加快改造步伐,進一步加大支持保障房建設的政策措施,特別是在保如期開工和竣工的同時,質量安全和分配公平更要切實保障。

### 訪產煤基地危房區

煤桿山腳下的門頭溝探礦棚戶區(城中貧困人口居住區,因居屋多為用木板、薄磚搭成的平房而得名),曾是北京主要的產煤基地,居住着2萬多戶困難群眾,面積約7平方公里,門頭溝區負責人稱,這裡的危舊房屋大多已建了五、六十年,目前破損嚴重,C級和D級危房佔40%以上,明年,棚戶區群眾將能全部住上新房。此外,北京市也已基本完成

今年棚戶區定向安置房建設計劃。

### 關心知青無房問題

在門頭溝探空棚戶區,李克強走進居民家中,了解他們的生活現狀。在得知61歲的劉金閣因曾經做過插隊知青,而有戶口卻沒有房子住時,同樣做過知青的李克強表示理解,「無論如何,都要有個安身之地。你們默默辛勞一生,黨和政府有責任為你們解決困難,改善您的住房。」李克強表示,「住房困難群眾就生活在我們周圍,不妥善解決群眾的居住困難,我們寢食難安。」

### 中央多招保障資金

此外,財政部、住建部日前已下發通知,要求地方財政部門要將今年2000億地方債資金優先用於保障性安居工程。



李克強在棚戶區看望住戶。

新華社

不僅如此,政府亦允許保險資金、社會資金、民間資本等社會資本參與保障房建設,這將在一定程度上彌補保障房建設資金之匱乏。業內人士分析認為,接下來數月各地將迎來保障房大規模集中開工的熱潮。



市民騎三輪車從釣魚台7號前的胡同經過。新華社

## 釣魚台7號復售 仍「京城最貴」

據中新社19日電 北京近期引發關注的樓盤「釣魚台7號院」以開盤每平方米30萬元人民幣的價格刷新了中國內地各大城市商品房價的最高紀錄。在被北京市住建委罰款171萬餘元後,其主動調低價格並再次以每平方米10萬元以上價格恢復復售,這一價格仍保持北京之最。

北京市房地產交易管理網上,該項目18日已取消了網簽限制。原本每平方米30萬元,開發商6月17日聲明「自用」的3號樓,單價調整到每平方米13.5萬元,現在仍是不可售狀態;其他22套房屋重新恢復交易,顯示的是「未簽約」狀態。原價為每平方米20萬元的1號樓和4號樓,調整後每平方米單價為14.5萬元;售價為每平方米18萬元的2號樓,調整後價格為15萬元,仍保持北京在售樓盤單價之最。

今年5月12日,釣魚台七號院獲得銷售許可上市銷售,其最高每平方米30萬元的售價引來諸多質疑,被冠以「京城最貴樓盤」之稱。6月17日,北京市住建委稱該項目開發商存在銷售現場公示不規範、項目精裝修工程違規開工,並對釣魚台7號院開出171萬餘元的罰單,目前已執行完畢。同時,市地稅局的稅務稽查工作仍在進行中。

# 責任報告：三峽工程可抗萬年一遇洪水

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)長江流域的旱急急轉後令外界再次聚焦三峽抗洪的能力,中國三峽集團總經理陳飛(見圖)19日向本報表示,三峽工程在遇到「萬年一遇」洪水洪峰時,三峽大壩主體建築物仍然是安全的。當前確保中下游地區的防洪安全是三峽工程的第一職責,目前預測結果顯示今年洪水規模並不會很大,但是三峽仍做好了防大汛的準備。



### 1至5月為下游補水200億方

三峽集團董事長曹廣晶在首份社會責任報告發佈時介紹,2010年,三峽工程共進行7次防洪運用,防洪經濟效益達266.3億元,通過三峽樞紐的貨運量為8,794萬噸,是蓄水前最高年貨運量的4.9倍。今年1至5月,三峽水庫累計為下游補水200億立方米。

對於三峽大壩的抗洪能力,社會責任報告指出,「萬年一遇」的洪水峰值為每秒11.3

萬立方米。「萬年一遇」再加10%的洪水是三峽大壩的校核水況,面對萬年一遇的洪峰,三峽大壩主體建築物仍然是安全的。

陳飛解釋,三峽工程可抵禦「百年一遇」洪水,是指三峽工程加上三峽中下游的堤防工程配合可防「百年一遇」洪水;三峽工程加上三峽中下游的堤防工程,再加荆江分洪區配合起來,可抵禦「千年一遇」洪水。這是三個不同的概念,而不是簡單地說三峽大壩可抵禦「萬年一遇」、「千年一遇」或「百年一遇」洪水。

## 天津區縣行政審批效率領先

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)16日,記者從天津市政府召開的新聞發佈會上獲悉,天津在全國率先實現區縣一級行政審批的統一規範,標誌着天津行政審批制度改革走在全國前列。

據介紹,2010年天津市級年辦件量是28萬件,區縣年辦件量127萬件。區縣行政審批制度的建立,使得每個區縣的行政審批事項由平均344項減少到236項;平均申請

材料件數由7.7件減少到5.6件;平均承諾辦結時限由8.3天減少到6.6天,審批效率提高20.5%。其中,濱海新區行政審批工作各項指標均位居全市第一,審批提速27%。

## 天津東疆與國際接軌

香港文匯報訊(記者 彭琛琛 天津報道)國務院日前正式批覆《天津北方國際航空中心核心功能區建設方案》,在該方案中,天津東疆保稅港區獲得了國際船舶登記制度、國際航運稅收、航運金融業務和租賃業務四大方面的創新試點支持政策。

根據發展目標,東疆保稅港區將用5至10年時間基本完善國際中轉、國際配送、國際採購、國際配運、國際貿易、航運融資、航運交易、航運租賃、離岸金融服務等功能,建設成為各類航運要素聚集、服務輻射效應顯著、參與全球資源配置的北方國際航運中心和國際物流中心核心功能區,綜合功能完善的國際航運融資中心。

## 濱海「無人機」首飛巡檢

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,近日,天津濱海新區臨港經濟區投入100多萬元引進的四旋翼無人飛行器首飛巡檢。這種用於高危害安全信息採集的無人飛機將助力臨港安全。



臨港經濟區聚集了化工、重裝備製造、糧油等企業,安全環保一直是臨港的重點。為此,臨港斥資5000餘萬元打造了應急體系。此次首飛的飛行器由德國引進,長1米,寬1米,高50厘米,重量僅2.6公斤,能夠垂直起降快速飛行,最高飛行高度達到1千米,巡航時間40分鐘,是一種目前全球領先的微型自動駕駛無人飛行器系統。

## 金沙江建水電站 兩倍「三峽」規模

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國長江三峽集團19日在京首次發佈社會責任報告,報告首次對外披露長江三峽工程運營以來的各項數據。目前三峽集團正在加快推進金沙江溪洛渡、向家壩、烏東德、白鶴灘四個巨型水電站建設,規劃裝機規模相當於兩個三峽工程,是實施「西電東送」的骨幹電源。

2002年,國家正式授權中國長江三峽集團公司先期開發金沙江下游河段的烏東德、白鶴灘、溪洛渡、向家壩4座水電站,規劃裝機規模近4,300萬瓩,相當於兩個三峽工程,年發電量約1,900億瓩時。報告指出,溪洛渡水電站於2005年正式開工,計劃於2013年投產發電,裝機總量為1,386萬瓩,是中國第二大、世界第三大水電站。向家壩水電站於2006年正式開工,計劃於2012年投產發電,總裝機總量為640萬瓩。

## 江蘇塌樓埋10人

據中社19日報道 江蘇無錫



無錫市錢橋工地發生一起坍塌事故,目前仍有10人被困。新華社

錫19日8時20分發生一起房屋整體坍塌事故,事故造成現場16名作業人員被埋,現已成功救出6名人員,目前正組織全力施救餘被埋人員。坍塌的原因初步認為是因雨水浸泡牆體造成。

現場人員介紹,此次坍塌房屋為上世紀80年代所建的四層老式辦公房,為磚混結構,現為老年活動中心,目前正在全面裝修。17、18日連續兩天的強降雨致使本已因裝修被鏟除的牆體「風雨飄搖」。

## 北京焚500公斤毒品



在特警的護衛下,警方將收繳的毒品抬入銷毀車間。新華社

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京警方19日公開銷毀約500公斤毒品,此次銷毀毒品是北京警方近年來銷毀毒品數量最多一次,價值2.6億元。北京市警方相關負責人表示,北京警方近年來查毒禁毒方面破案率和收繳率均屢創紀錄。

據悉,此次銷毀的是2008年和2009年北京警方收繳的各類毒品,包括海洛因、冰毒、搖頭丸、氯胺酮、大麻、可卡因及國家管制的精麻藥品等,共489.39公斤。

毒品銷毀前,北京市公安局毒品檢驗鑒定中心的專家對毒品進行了現場檢驗。之後,489.39公斤毒品被裝上2輛帶刺防暴車,由20名全副武裝的特警押運往銷毀地點。下午15時30分,北京市委常委、公安局局長傅華華在市公安局指揮中心向現場下達銷毀毒品指令後,全部毒品被送進銷毀特殊藥品專用爐中焚燒殆盡。

## 希望工程活動 網選六成刷票

據《京華時報》19日報道 由中國青少年發展基金會主辦的「希望工程激勵行動」網選活動,此前被曝有嚴重刷票行為。昨天,新華社報道稱,在逾30萬網絡票數中,近六成為刷票公司投票。主辦方中國青少年發展基金會日前正式回應,已修改「希望工程激勵行動」的評選規則,並刪除刷票票數。

由中國青少年發展基金會主辦的「希望工程激勵行動」,旨在選出適合的大學生公益團隊予以資助,可是,不少參加評比的高校團體開始進行瘋狂刷票。通過刷票公司,以1000張選票200元的價格進行刷票。

對於公益活動中出現的刷票行為,一位參與該活動的大學生表示,完全通過網絡進行公益項目評選不夠嚴肅,也有失公平。對此,中國青少年發展基金會常務副秘書長楊曉禹表示,在評選制度上的確有一定缺陷,今後再舉辦此類活動,將大幅減少網上投票的權重。